

## Προτεραιότητα η μεταφορά προσφύγων από την Ειδομένη σε μικρές δομές φιλοξενίας Ζητείται συντονισμός στο προσφυγικό

Για την ανάγκη οργανωμένης δράσης και συνεργασίας μίλησαν τόσο οι πολιτικοί όσο και οι κοινωνικοί φορείς που συμμετείχαν στην εκδήλωση «Η διαχείριση των προσφυγικών ροών στη Βόρεια Ελλάδα», που έγινε χθες στο αμφιθέατρο του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας.

**Π**ροτεραιότητα τόσο για την κυβέρνηση όσο και για την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες αποτελεί η αποσυμφόρηση της Ειδομένης, μέσα από τη συνεχή πληροφόρηση των προσφύγων για το οριστικό κλείσιμο των συνόρων και τη μεταφορά τους σε νέες δομές φιλοξενίας. Ο στόχος της κυβέρνησης, δήλωσε ο γενικός γραμματέας Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής Βασίλης Παπαδόπουλος, είναι να δημιουργηθούν μικρές δομές φιλοξενίας, οι οποίες θα δέχονται 2.000 με 3.000 πρόσφυγες και θα είναι εύκολες στη διαχείρισή τους. Σύμφωνα με τον κ. Παπαδόπουλο, οι νέες αυτές δομές θα είναι κοντά στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα, τη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, για λειτουργικούς λόγους, όπως η καταγραφή τους από την υπηρεσία ασύλου.

### ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ ΒΑΡΟΣ

Πάνω από το 50% του προσφυγικού πληθυσμού βρίσκεται αυτή τη στιγμή στη Βόρεια Ελλάδα, η οποία έχει επωμιστεί το μεγάλο βάρος της παρούσας προσφυγικής κρίσης. Ο δήμαρχος Παιονίας Χρήστος Γκουντενούδης μετέφερε το άγχος των κατοίκων της Ειδομένης, οι οποίοι, σύμφωνα με τον ίδιο, φοβούνται ότι η κατάσταση μπορεί να γίνει ανεξέλεγκτη, ειδικά όταν τελειώσουν τα λεφτά των προσφύγων. «Δεν μπορούμε να έχουμε τους πρόσφυγες και να γίνουμε εμείς πρόσφυγες» δήλωσε και υπογράμμισε την ανάγκη αναπτυξιακών σχεδίων για την περιοχή αλλά και την ανάγκη συντονισμού μεταξύ των δήμων και της κεντρικής διοίκησης. «Πρέπει να ενημερωνόμαστε πρώτοι, έγκαιρα και όχι τελευταίοι από τα ΜΜΕ», συμπλήρωσε. Να βρεθεί ένας τρόπος να συντονιστούν οι διάφορες προσπάθειες και να ξεπεραστεί η γραφειοκρατία, ζήτησε και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, ώστε να μπορεί ο ένας δήμος να στέλνει βοήθεια στον άλλο απρόσκοπτα. Ο κ. Μπουτάρης ανέφερε χαρακτηριστικά την περίπτωση του δήμου Θεσσαλονίκης, ο οποίος έστειλε απορριμματοφόρα στον δήμο Δέλτα, ο οποίος δεν είχε επαρκή αριθμό, και το έκανε ουσιαστικά παράνομα. «Για να γίνει κάτι τέτοιο νόμιμα, θα έπρεπε να περιμένουμε περίπου 15 ημέρες. Δεν μπορούσε να γίνει κάτι τέτοιο», είπε. «Δεν έχουμε συνειδητοποιήσει ακόμα ποιος είναι το συντονιστικό κέντρο. Είναι το υπουργείο Μετανάστευσης, είναι το ΥΠΕΘΑ; Ποιος είναι αυτός που έχει την τελική απόφαση; Δεν το ξέρουμε ακόμα», δήλωσε στη «Μακεδονία».

### ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Ο Πέτρος Μάστακας, υπεύθυνος προστασίας της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα, άδραξε την ευκαιρία να σχολιάσει την ανεπάρκεια της ελληνικής υπηρεσίας ασύλου αλλά και να δηλώσει ότι μόνο 700 πρόσφυγες έχουν φύγει από την Ελλάδα με το πρόγραμμα μετεγκατάστασης από το Νοέμβριο. Ακόμη, αναφερόμενος στα παράδοξα της πολιτικής της Ευρώπης για το προσφυγικό δήλωσε ότι ενόψει των μεγάλων

αριθμών η Ευρώπη έχει βάλει νερό στο κρασί της και έχει κάνει συμβιβασμούς σχετικά με το επίπεδο προστασίας που παρέχει σε μετανάστες και πρόσφυγες. «Πανικοβάλλεται η Ευρώπη επειδή 1.000.000 αλλοδαποί ήρθαν στο έδαφός της. Μα, μόνος του ο μικροσκοπικός Λίβανος έχει πάνω από 2,5 εκατομμύρια πρόσφυγες. Μόνη της η μικροσκοπική Ιορδανία έχει πάνω από 2 εκατομμύρια».

Στη στάση της Τουρκίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφέρθηκε και η υφυπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά. «Βλέπετε εσείς την Τουρκία να συνεργάζεται; Επίσης και οι άλλες ευρωπαϊκές χώρες βλέπετε να συνεργάζονται; Όταν όλοι μιλούνε για κλειστά σύνορα, μιλούνε για απαγορεύσεις, σηκώνουν τείχη, σηκώνουν συρματοπλέγματα. Τι να κάνει η μικρή Ελλάδα;» δήλωσε.



Στιγμιότυπο από την εκδήλωση για τη «διαχείριση των προσφυγικών ροών στη Βόρεια Ελλάδα».